

тийци изгинали. Утринъ та въ зори на византийски ти твърдини зелъ да се развѣва българекий прѣпорець.

На другий день българекти си избрали за царь *Асена* и подновили българско то царство.

Едно народно прѣдание казова за подновяване то на това българско царство така: „На онова врѣме живѣеше въ Търново св. Иванъ, архиепиекогъ българеккий, който съ голѣма жалость гледаше чърно то тегло на българекти отъ византийцити. Той непрѣстайно ронеше сълзи и се молеше Богу да избави българеккий народъ отъ византийско то робство. И така единакъ день, кога се молеше, яви му се св. Димитръ и му каза: „Помена Богъ домъ тѣ и родъ тѣ на българеккити царек и ме прати съ заповѣдь до тебе да благовѣстишь подновяване то на българското царство, и да помажешъ на царство Асена: Господъ ште бѣде съ него и ште въздигне скиптръ тѣ на българско то царство. Тогава владика та по Божие повѣление, повика отъ Влашко два брата, Асена и Петра, които бѣха отъ родъ тѣ на Самуила, и за споменъ на това, каза да се сгради въ Търново една хубава црѣква св. Димитръ. За освещение то на црѣква та той свика всечки ти българекки владыци и много народъ, и като се освети, каза на народъ тѣ, какво му е повѣлено отъ Бога, прѣзъ Св. Димитръ, да вѣнчѣе Асена за българеккий царь. И така зе вѣнецъ и багрѣница, та вѣнча Асена за царь на България. Тогава народъ тѣ исхврѣкна отъ радость и извика съ голѣмъ гласъ: „Да живѣе Асенъ царь за много години; Асеню царю българеккому много години; и Ивану Блаженному Архиепископу Търновскому и всеа Българияи много години.“

Византийский царь Исаакъ се видѣлъ въ чудо отъ ненадѣйно то вѣстание на българекти. Той тутакси излѣзъл съ силна войска срещу българекти, нѣ не можилъ да имъ направи ништо, та се върналъ. А българекти за малко врѣме расширили държава та си и се утвърдили. Всечки ти византийци се учистили отъ Българекко.

Въ 1189 год. византийский царь Исаакъ пакъ излѣзъл съ тежка войска срещу българекти, и се ударилъ съ тѣхъ при Ловечъ, нѣ и тукъ билъ разбитъ. Нѣ грѣцкити войници сполучили да уловетъ дѣца та на Асена и заробили жена му. Това нѣшто накарало Асена да свѣрже миръ съ Исаака и му далъ залогъ по-малкий си братъ Ивана. А Исаакъ върналъ на Асена дѣца та му и жена му и припозналъ ново то българекско царство,